

新闻发布会开进基层派出所

□牡丹晚报全媒体记者 冯锴 实习生 刘世伟



权威发布



2月10日,市政府新闻办召开新闻发布会,介绍我市公安机关服务民生工作情况。与大多数新闻发布会不同的是,这次发布会选择在基层派出所——菏泽市公安局牡丹分局南城派出所召开,邀请的发布人也是常年在一线与群众打交道的基层民警。这也是全市公安机关服务民生工作系列现场发布会的第一场。

据南城派出所所长刘昌宪介绍,南城派出所辖区位于菏泽主城区,具有人口多、学校多、单位多、场所多、警情多的特点。近年来,该所坚持以打开路,扫除各类违法犯罪,2022年共破获各类案件300余起,逮捕56人、追逃60人,直诉24人、行政拘留200人,连续两年打击及综合考评位列分局第一名;坚持以防为主,保障人民群众安居乐业,加强日常巡逻,开展摩托车巡逻全覆盖,加强夜间巡逻工作,辖区盗窃储藏室的案件下降了百分之九十以上;同时,践行“枫桥经验”,实行群防群治,打造平安小区,2022年通过群防群治力量抓获各类违法犯罪嫌疑人12名;成立矛盾纠纷排查化解小组,在所内设立调解室,2022年共调解50余起疑难复杂的矛盾纠纷;同时,通过优化“户籍+”多警种服务效能,实现治安、户

政、禁毒、反诈等四大类事项“一窗通办”。

从某种程度上来说,户籍警是公安服务群众的最前沿。发布会上,南城派出所户籍民警李燕介绍了该所“一窗通办”工作开展情况。据介绍,“一窗通办”改革以来,南城派出所户籍窗口积极探索研究,在原户籍业务、身份证业务专窗的基础上,优化转型为“通办窗口”。在综合业务办理大厅设置“点餐式”户籍业务和交警业务办理指南系统,对于各警种高频、简易服务事项,实现四大类事项“一窗通办”。自开通以来,四项业务变动办理4517人次,身份证5609个,民生警务受理审核业务68个。同时,针对当前电信诈骗手段日益翻新的现状,户籍室设置全新反诈体验站,让办事群众在等待的过程中,参与沉浸式被诈体验,增强识诈、防骗的能力。“‘一窗通办’最大限度减环节、减时间、减材料、减跑动,实现群众从‘一事跑多窗’到‘一窗办多事’,大幅提升群众办事体验、满意评价。”李燕说。

社区民警是与群众打交道最多的警种之一。南城派出所社区民警孙艺在发布会上介绍,派出所建成了13个小区警务室,全部建在小区内,建到了群众的家门口,主要开展矛盾纠纷调解、服务群众、打击犯罪、宣传等工作。调解矛盾纠纷是警务室的一项重要工作,去年成立小区警务室以来,13个警务室共计调解矛盾纠纷300余起,真正实现了矛盾不出小

区的工作理念;在服务群众方面,面对群众各类求助,社区民警总是想方设法帮助群众解决问题,帮小区孤寡老人提水,给学生捎带身份证件,帮群众清理楼道垃圾等更是家常便饭,得到了群众的一致认可;同时,警务室处在整个公安工作的最前沿,违法犯罪线索会在第一时间被发现,警务室还要承担着打击违法犯罪的职责,不久前,辖区一小区警务室民警就和保安联手,打掉了一个涉嫌诈骗的团伙。

“去年,我们抓获一个盗窃嫌疑人,他在一个小区多次实施盗窃,据他反映,该小区保安总是在夜里睡觉,所以专门在这个小区作案。因此,我们成立了夜巡队,巡查督导小区保安执勤情况。”南城派出所四级高级警长王进才介绍。据了解,王进才负责双阳社区、侯店社区的警务工作及反诈别动队、巡逻队和夜巡队的管理工作。经过夜巡队的巡查督导,使“经保联控”机制得到了有效落实,大大降低了储藏室盗窃等案件的发生。同时,保护好人民群众的钱袋子,派出所成立了反诈别动队,加大工作力度,加班加点,使用错时工作制,到小区、工地、学校、商场、医院等一切可能进行宣传的地方进行反诈知识宣传,2022年诈骗案件起数同比下降50%,被骗金额同比下降58%。

发布会结束后,与会记者走进派出所户籍室、办案中心、指挥中心、宿舍、食堂等场所,零距离感受基层派出所民警的工作与生活。

“菏泽市创业训练营” 将纳入项目制培训范围

按照每人不超过1.5万元标准给予补贴

本报讯(牡丹晚报全媒体记者 姜培军) 2月12日,记者从市人社局获悉,市人社局、市财政局日前下发通知,将“菏泽市创业训练营”纳入项目制培训范围,创业训练营按照每人不超过1.5万元的标准给予补贴。

据了解,为全力推进就业优先政策落实,发挥职业技能提升专项资金使用效益,鼓励创业带动就业,助力我市“231产业体系”及“六个新菏泽”快速健康发展,根据上级及我市有关文件精神,将菏泽市创业训练营纳入项目制培训范围。

菏泽市创业训练营参训人员为,有持续发展和领军潜力的初创企业经营者(或主要管理人员)、创业大赛获奖者、返乡创业

归雁之星、大学生创业之星、“231产业体系”企业优先考虑。往年已参加省、市级创业训练营的不在参训人员范围之内。开展以一对一咨询、理论培训、观摩实训和对接服务为主要内容的创业训练营活动。

创业训练营按照每人不超过1.5万元的标准给予补贴,承担创业训练营的机构申请创业训练营补贴时,应当提供培训人员报名申请表、培训人员花名册和身份证复印件、培训合格证书复印件等资料,经相应人力资源社会保障部门审核后,按照规定将补贴资金拨付到培训机构在银行开立的基本账户。所需资金从职业技能提升专账资金和各级财政配套资金中列支。

我市出重拳打击 恶意逃废金融债务

本报讯(牡丹晚报全媒体记者 李艳粉) 2月10日,“亮剑花乡·护航金融”专项执行活动启动,市法院、市地方金融监督管理局决定自2月10日至5月10日在全市联合开展涉金融案件专项执行活动,旨在严厉打击恶意逃废金融债务行为,防范化解金融风险,助力法治化营商环境。

据介绍,活动分动员部署、集中执行、总结验收三个阶段进行。梳理出案件清单后,市法院、市地方金融监督管理局对案件清单进行分析研判,共商执行方案,共定执行目标。2月16日至4月30日为集中执行阶段,全市法院集中时间、集中力量,用足各项措施,及时执结涉金融案件。开展涉金融案件专项执行活动,在全面排查涉金融案件底数的基础上,以规范化、信息化管理为抓手,以重点案件为突破口,狠抓财产查控、评估拍卖、失信惩戒、案款管理等关键环节,依法保障

和实现金融债权,努力提升涉金融案件执行水平,构建涉金融案件执行长效机制。

有财产可供执行涉金融案件,对查明的被执行人的财产及时采取控制措施,及时进入评估拍卖等财产处置程序,符合限制高消费条件和失信被执行人条件的一律依法采取限高

措施、纳入失信被执行人名单;符合拘留条件且具备拘押条件的被执行人,一律依法采取拘留措施,力争有财产可供执行法定期限内实际执结率达到90%以上。

无财产可供执行涉金融案件,严格按照《最高人民法院关于严格规范终结本次执行程序的规定(试行)》确定的程序和实质标准,在保证终本合格率达到100%的前提下,提高执行效率,在立案之日起两个月内完成所有财产调查措施及程序性事项,力争缩短涉金融执行案件的终本结案平均办案周期。

对于已经查实的“僵尸企业”尽快纳入执转程序,做到“当破则破”“应转尽转”,确保案件筛选、审查、移送、立案、审理等环节流畅运行,符合条件的尽快移送,收到移送的尽快处理,使无财产可供执行的金融案件及时退出执行程序,力争提升我市涉金融类案件的执结率。

推动涉金融案件执行长效机制建立。通过做好涉金融案件的执行工作,将高效办理涉金融案件、防范金融风险,作为市法院、市地方金融监督管理局一项常态化工作,逐步建立和完善涉金融案件的长效机制,为化解社会矛盾和维护和谐稳定作出不懈的努力。